

NVI 2 OVL gemeente Tynaarlo d.d. 22 mei 2026

Ref. Nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
57	NAV antwoord 17 Bijlage 9 storingsgrafiek	U heeft een overzicht van Noordenveld toegevoegd is dat juist?	In bijlage 9 is per abuis de gemeente Noordenveld weergegeven. De correcte bijlage 9 met de storingsgrafiek van Tynaarlo is bijgevoegd.
58	NAV antwoord vraag 27	De algemene kosten zijn procentueel bepaald, gegadigde is niet bekend met een verwachte minimale opdrachtverstrekking in de deelopdrachten. Hierdoor kunnen deze vaste kosten niet berekend worden in de staart. Deze kosten zijn namelijk niet postafhankelijk. Wij verzoeken u om posten aan te maken voor vergaderingen zoals door geheel Nederland al jaren in raamovereenkomsten met fictieve hoeveelheden wordt opgenomen.	In artikel 01.23.03 "Overleggen" van het bestek is de frequentie van de besprekingen expliciet opgenomen. Hierin is onder andere bepaald dat maandelijks voortgangsoverleg plaatsvindt en in de eerste twee maanden zelfs tweewekelijks overleg. Tevens zijn halfjaarlijkse evaluatieoverleggen opgenomen. Daarnaast bepaalt artikel 01.23.03 lid 09 dat de kosten voor deze overleggen in de aanneemsom dienen te zijn inbegrepen en niet apart worden verrekend. Overleggen en besprekingen worden daarmee beschouwd als staartkosten / algemene kosten behorende bij de uitvoering van de overeenkomst. Hiervoor worden geen afzonderlijke verrekenposten opgenomen.
59	NAV antwoord vraag 40	U gaat voorbij aan het gestelde in de RAW systematiek en maakt nu onjuist gebruik van deze systematiek. Daarnaast gaat u zelf de schades claimen en krijgen gegadigde verrekend volgens de ehp van het bestek. U begrijpt dat het komen voor 1 mast andere kosten met zich mee brengt dan het komen voor een project of klus. Eea waarvoor de RAW bedoelt is en ook reistijd meegenomen kan worden. Zo nee, graag uw uitgebreide motivatie waarom u afwijkt van het gestelde binnen de RAW systematiek en waarvoor deze bedoelt is. Graag posten aanmaken waarbij N=1 i. Wordt in geheel Nederland de afgelopen jaren binnen Raamovereenkomsten met fictieve hoeveelheden wordt toegepast. Graag uw begrip.	Er wordt niet voorgeschreven dat voor iedere afzonderlijke storing, schade of lichtmast een separate rit of afzonderlijke inzet dient plaats te vinden. Van de aannemer mag worden verwacht dat werkzaamheden binnen het beheergebied zoveel mogelijk worden gecombineerd en afgestemd met reguliere onderhouds-, inspectie- en storingswerkzaamheden binnen de raamovereenkomst. In het bestek is rekening gehouden met de aard van storingsherstel. In artikel 34.42.02 is expliciet opgenomen dat bij prioriteit 1- en 2-storingsen een tijdelijke maatregel kan worden getroffen, waarna het definitieve herstel als prioriteit 3 wordt behandeld. Tevens is opgenomen dat, indien direct herstel niet mogelijk is, tijdelijk materiaal kan worden toegepast. Hiermee biedt het bestek juist ruimte om het definitieve herstel — zoals het vervangen van een mast of armatuur — planmatig en efficiënt uit te voeren binnen de reguliere onderhoudsorganisatie van de aannemer. Het uitgangspunt van de overeenkomst is dan ook niet dat voor iedere afzonderlijke mast een aparte rit wordt vergoed.
60	Bestek post 413010	Wij verzoeken u om dit ook buiten de gemeentegrenzen mogelijk te maken. De kosten voor een specifieke ruimte en buitenterrein voor een kleine gemeente is zwaar kosten verhogend en reistijden zijn al verwerkt in de besteksposten. Graag uw overweging en aanpassing.	De Aanbestedende Dienst herkent uw punt. Na intern beraad is, gelet op het verwachte beperkte gebruik van deze voorziening, besloten bestekspost 413010 te laten vervallen. Artikel 01.17.12 lid 04, 34.12.10 lid 02 en 34.17.03 worden aangepast.
61	Document Bijlage 2_OHbestek Tynaarlo inclusief 1e Nvl.xlsx	Volgens dit document heeft u in BP 413010 de eenheid week veranderd in mnd. De hoeveelheid resultaatsverplichting is op 208 blijven staan i.p.v. 48. Wij verzoeken u deze te corrigeren naar de juiste maanden.	BP 413010 vervalt.

62	Nvl ref.nr. 27	In uw antwoord op ref.nr. 27 geeft u aan dat de kosten voor de in artikel 01.23.03 genoemde overleggen dienen te worden opgenomen in de algemene kosten (staartkosten), zonder separate verrekening. De algemene kosten worden binnen de RAW-systematiek in een percentage opgenomen, terwijl de in het bestek voorgeschreven overleggen bestaan uit concrete, terugkerende inzet van uren (inclusief voorbereiding, verplichte rapportages en deelname). Gelet op de vaste frequentie (maandelijks, opstartfase met verhoogde frequentie en aanvullende overleggen) en de variabele duur en intensiteit, achten wij deze verplichtingen onvoldoende eenduidig en voorspelbaar om proportioneel te verwerken in een generiek percentage. Dit leidt tot een risico dat niet in redelijke verhouding staat tot de aard en omvang van de opdracht, zoals bedoeld in de Aanbestedingswet en de Gids Proportionaliteit. Wij verzoeken u te overwegen om deze overlegverplichtingen op te nemen in een afzonderlijke verrekenpost, zodat risico's evenwichtig en transparant worden verdeeld.	In artikel 01.23.03 "Overleggen" van het bestek is de frequentie van de besprekingen expliciet opgenomen. Hierin is onder andere bepaald dat maandelijks voortgangsoverleg plaatsvindt en in de eerste twee maanden tweewekelijks overleg. Tevens zijn halfjaarlijkse evaluatieoverleggen opgenomen. Daarnaast bepaalt artikel 01.23.03 lid 09 dat de kosten voor deze overleggen in de aanneemsom dienen te zijn inbegrepen en niet apart worden verrekend. Overleggen en besprekingen worden daarmee beschouwd als staartkosten behorende bij de uitvoering van de overeenkomst. Hiervoor worden geen afzonderlijke verrekenposten opgenomen. De Aanbestedende Dienst onderschrijft bovendien niet de stelling dat sprake zou zijn van significante verschillen in duur, intensiteit of onvoorspelbaarheid van de overleggen. De aard, frequentie en verwachte inzet zijn in het bestek voldoende concreet omschreven en behoren tot de reguliere uitvoerings- en coördinatieactiviteiten van de overeenkomst. De Aanbestedende Dienst acht deze verplichtingen daarmee voldoende voorspelbaar en calculeerbaar om door een professioneel inschrijver in de algemene kosten te worden opgenomen. De Aanbestedende Dienst ziet daarom geen aanleiding het bestek op dit punt aan te passen.
63	Mededeling Aanbestedende Dienst		Na intern beraad is, gelet op het verwachte beperkte gebruik van bestekspost 413010, besloten deze te laten vervallen. (en artikel 34.17.03 en 34.12.10 lid 02 aan te passen)
64	Mededeling Aanbestedende Dienst		in hoofdstuk 01.17.06, 01.18.05, 01.19.02 en 34.14.02 wordt verwezen naar de Standaard 2020. Dit wordt gewijzigd in Standaard 2025.
65	Mededeling Aanbestedende Dienst		In hoofdstuk 01.02.01 lid 05 wordt verwezen naar artikel 01.23.06, dit wordt gewijzigd in 01.23.07.